
Program rozvoje 
obce Jedovnice

Analytická část



• Počet obyvatel: 2 805 (k 31.12.2021)

• Rozloha: 14,25 km2

• Osídlení: 197 obyv./km2

• SO ORP Blansko

• Mikroregion Moravský kras

• MAS Moravský kras, z.s.



Demografická 

charakteristika



Vývoj počtu obyvatel
Územní srovnání 

vývoje počtu obyvatel
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Migrační, přirozený

a celkový přírůstek

Vývoj počtu narozených 

dětí a hrubá míra 

porodnosti
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počet živě narozených hrubá míra porodnosti

Lineární (počet živě narozených)
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Věková struktura 
obyvatel

Vývoj počtu obyvatel 

věkových skupin dle 

SLDB

49,17%

51,13%

44,01%

50,83%

48,87%

55,99%
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Věková 

pyramida

Jedovnice ve 

srovnání s JMK
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Celkový pohyb

obyvatel v obcích 

SO ORP Blansko



Vzdělanostní struktura
Vývoj vzdělanostní

struktury dle SLDB

0,29%

11,38%

37,91%

38,30%

20,62%

3,62%
bez vzdělání

základní vč. neukončeného

střední vč. vyučení (bez
maturity)

úplné střední (s maturitou),
VO, konzervatoř

vysokoškolské

nezjištěno

19,49%

17,93%

11,38%

42,31%

39,91%

37,91%

28,87%

38,06%

38,30%

8,40%

15,00%

20,62%

0,93%

2,83%

3,62%
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Národností struktura

česká
56,30%

moravská
24,87%

nezjištěno
17,55%

slovenská
0,66%

ostatní 
0,62%



Registrované 

ekonomické 

subjekty 

a subjekty se 

zjištěnou aktivitou
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Ekonomické

subjekty se 

zjištěnou dle

CZ-NACE

20,00%

15,14%

14,57%12,57%

8,29%

8,00%

6,29%

3,43%

2,29%
2,00%

1,43%

1,14%

1,14% 0,86%

0,86%
0,86%

Průmysl celkem

Velkoobchod a maloobchod opravy a
údržba motorových vozidel
Profesní, vědecké a technické činnosti

Stavebnictví

Ostatní činnosti

Ubytování, stravování a pohostinství

Zemědělství, lesnictví, rybářství

Vzdělávání

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti

Činnosti v oblasti nemovitostí

Zdravotní a sociální péče

Informační a komunikační činnosti

Peněžnictví a pojišťovnictví

Doprava a skladování

Administrativní a podpůrné činnosti

Veřejná správa a obrana povinné
sociální zabezpečení



Podnikatelské subjekty dle počtu 

zaměstnanců

POČET ZAMĚSTNANCŮ Registrované subjekty celkem Subjekty se zjištěnou aktivitou

Bez zaměstnanců 248 248

1 - 5 31 31

6 - 9 3 3

10 - 19 3 3

20 - 24 1 1

25 - 49 5 5

50 - 99 1 1

Neuvedeno 365 58

Celkem 657 350



Podíl nezaměstnaných
osob dle pohlaví

Uchazeči o zaměstnání

od 1/22-12/22

1,86% 1,97% 1,75%
1,30%

0,89% 1,04% 0,93%
0,56%

3,14% 2,74%

1,55%

1,34%

0,91%
0,96% 1,26%

1,22%
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Odvádění 

odpadních vod

Rozdělení domů

dle vlastníka

94,32%

2,15%
1,38%

0,92%
0,77%

0,15%

0,31%

fyzická osoba

spoluvlastnictví
vlastníků bytů
kombinace vlastníků

obec, stát

jiná právnická osoba

bytové družstvo

nezjištěno
92,17%

4,45%

0,61% 2,76%

přípoj na kanalizační síť

žumpa, jímka

vlastní čistička odpadních vod

nezjištěno



Období výstavby

domů

Vývoj bytové 

výstavby
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Počet dopravních nehod a jejich lineární trend

Od duben 2013 – duben 2023
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Struktura pozemků

38,60%

47,85%

4,65%

2,07%
6,83%

61,40%

nezemědělská půda zemědelská půda lesní pozemek

vodní plocha zastavěná plocha a nádvoří ostatní plocha



Počet turistů
v autokempu
Olšovec
za rok 47 839 

50 379 

87 570 

81 405 

73 837 
70 845 

74 356 
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Počet turistů v autokempu Olšovec 

v jednotlivých měsících v letech 2016-2022
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Rozpočet 

městysu
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Dotazníkové

šetření

656 dotazníků



Informace o respondentech

52,13%
45,27%

2,59%

Muž

Žena

(prázdne)

9,15%

48,32%
23,02%

17,84%

1,68%

15–24 let

25–49 let

50–64 let

65 let a více

(prázdne)

0,61%

6,10%

15,55%

39,18%
6,25%

30,64%

1,68%

Bez vzdělání

Základní

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

Vyšší odborné

Vysokoškolské

(prázdne)

52,44%

21,49%

9,30%

8,08%

5,64%

0,15%

2,90%

Zaměstnanec/ zaměstnankyně

V důchodu (starobní/ invalidní)

Podnikatel/ka

Studující

Na rodičovské dovolené

Bez zaměstnání

(prázdne)



Jak se Vám
v Jedovnicích
žije?

Jak dlouho 

v Jedovnicích 

žijete?

18,14%

75,46%

3,51%
1,37%

1,52%

Velmi dobře

Dobře

Špatně

Velmi špatně

(prázdne)

47,56%

24,85%

12,20%

8,38%

6,25%

0,76%

Od narození

Více než 20 let

11–20 let

6–10 let

Do 5 let (včetně)

(prázdne)



Co je podle Vás

největší předností

Jedovnic?

Co považujete

za hlavní nedostatek

Jedovnic?

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Ostatní odpovědi (< 1%)

málo příležitostí k podnikání

kriminalita, vandalizmus

nedostatek obchodů, služeb

málo pracovních příležitostí

správa obce

pasivita obyvatel

nedostatek volnočasových aktivit

tranzitní doprava

čistota a vzhled obce



Kvalita života se 

v Jedovnicích za posledních 5 let:

6,10%

35,06%

41,46%

11,13%

4,12% 2,13%

Výrazně zlepšila

Mírně zlepšila

Zůstala stejná

Mírně zhoršila

Výrazně zhoršila

(prázdne)



Cítíte se dostatečně

informováni o dění

v Jedovnicích?

Pokud jste odpověděli

"NE", jaký typ

informací postrádáte?

13,72%

81,86%

2,59% 1,83%

Ne

Ano

O dění v obci se vůbec
nezajímám

(prázdne)



Jaký způsob informování o dění 

v Jedovnicích upřednostňujete?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ostatní odpovědi (< 1%)

veřejné zasedání zastupitelstva, besedy s občany

elektronický Jedovnický zpravodaj

jedovnická kabelová televize

sociální sítě (Facebook)

tištěný Jedovnický zpravodaj

webové stránky obce



Jak jste

spokojen/a 

s následujícími

oblastmi?

32,16%

14,33%

14,48%

26,22%

10,52%

42,68%

15,85%

15,09%

7,62%

6,71%

31,10%

26,22%

7,62%

13,87%

16,31%

8,69%

6,55%

7,32%

26,07%

8,08%

18,90%

9,15%

16,92%

19,82%

25,15%

48,17%

45,27%

44,36%

50,76%

36,89%

42,38%

46,34%

43,45%

39,33%

34,15%

47,71%

55,18%

26,52%

54,27%

53,66%

41,01%

23,32%

48,78%

20,27%

30,64%

50,46%

28,81%

33,23%

43,45%

52,44%

42,53%

26,98%

24,09%

21,49%

11,13%

25,30%

9,15%

10,82%

28,20%

12,20%

23,78%

20,73%

34,30%

15,85%

10,67%

28,05%

20,58%

17,07%

27,59%

29,73%

18,60%

24,39%

24,09%

12,20%

28,51%

21,04%

31,86%

19,05%

35,67%

42,38%

12,80%

7,62%

5,95%

10,82%

5,79%

13,11%

14,18%

17,53%

8,23%

5,34%

12,50%

15,24%

8,99%

20,73%

11,28%

19,05%

20,27%

10,37%

6,55%

14,33%

25,30%

33,69%

36,28%

5,03%

25,30%

5,34%

10,52%

6,10%

18,14%

7,93%

15,85%

7,01%

17,23%

11,28%

21,49%

10,82%

22,56%

21,49%

5,64%

11,28%

5,34%

5,18%

5,49%

5,49%

5,18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

pracovní příležitosti

nabídka vyžití pro sedniori

gastronomická zařízení

nabídka služeb

sociální služby

strav turistických tras, cyklostezek

prostředí autokempu Olšovec

obslužnost veřejnou dopravou

nabídka zájmovýck spolků, kroužků

možností sportování

činnost policie městyse

parkování jinde v obci

obchody/možnosti nakupování

svoz a třídění odpadu

stav historických objektů, kulturních památek

veřejné osvětlení

kulutra a společenský život

mezilidské vztahy v obci

nabídka vyžití pro mládež

komunikace mezi občanem a úřadem městyse

dostupnost bydlení

nabídka vyžití pro rodiny s dětmi

zdravotní péče

dětská hřiště

parkování v místě bydliště

péče o veřejná prostranství

stav krajiny v okolí obce

stav chodníků

stav místních komunikací

1 2 3 4 neumím posoudit prázdne DŮLEŽITÉ



Cítíte se v Jedovnicích

bezpečně?

Pokud jste odpověděli

"NE", uveďte místa, 

kde se necítíte

bezpečně a proč?

10,52%

87,04%

2,44%

Ne

Ano

(prázdne)



Co považujete za největší hrozbu 

pro životní prostředí v Jedovnicích

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Ostatní odpovědi (< 1%)

zemědělská výroba

průmyslová výroba

spalování odpadu ze zharad

neodpovědné hospodáření v okolních lesích

nedostatečná opatření proti vodě stékající z okolních polí

vytápění domů tuhými palivy

znečištění povrchových vod

tranzitní doprava

vandalismus, černé skládky



Co jsou podle vás největší problémy 

veřejných prostranství v Jedovnicích 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Ostatní odpovědi (< 1%)

špatné osvětlení

špatná přistupnost

hluk, rušné prostředí

málo odpadkových košů

údržba komunikací, chodníků

zněčištění, vandalizmus

málo zeleně

zanedbaný vzhled

nedostatek ploch k rekreaci



Uvítali byste více 
kulturních, 
společenských nebo 
sportovních akcí v obci? 

Pokud jste odpověděli

„ANO", uveďte jaké?

22,56%

31,25%17,38%

24,39%

3,66%
0,76%

určitě ano

spíše ano

nevím

spíše ne

určitě ne

(prázdne)



Chybí vám v obci 

vybavení pro nějaký sport 

či volnočasovou aktivitu?

Pokud jste odpověděli

„ANO", uveďte jaké?

55,18%

39,79%

5,03%

Ne

Ano



Chybí vám v obci některá 

zdravotní nebo sociální 

služba?

Pokud jste odpověděli

„ANO", uveďte jaké?

83,54%

12,35%

4,12%

Ne

Ano

(prázdne)



Postrádáte v obci některý 

typ obchodu nebo 

služeb?

Pokud jste odpověděli

„ANO", uveďte jaké?

57,16%

37,20%

5,64%

Ne

Ano



Jaký máte vztah k 

turistickému ruchu 

v Jedovnicích?

Pokud jste uvedli spíše či 

velmi negativní vztah, 

uveďte z jakého důvodu:

13,41%

57,32%

23,17%

3,20% 2,90%

Velmi pozitivní

Spíše pozitivní

Spíše negativní

Velmi negativní

(prázdne)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ostatní odpovědi (< 1%)

vadí mi hluk, který turisté způsobují

vadí mi nevhodné chování turistů

vadí mi ztráta klidu, soukromí

vadí mi množství turistů

vadí mi nepořádek od turistů



Co pozitivního podle vás přináší 

turistický ruch Jedovnicím?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ostatní odpovědi (< 1%)

kvalitnější péči o veřejný prostor

oživení kulturního, společneského života

širší rozsah a vyšší úroveń služeb

nedokážu posoudit

žádná pozitiva nevidím

popularitu v CŘ, zahraničí

ekonomický přínos



Jak by se podle vás měl městys 

dále rozvíjet v oblasti výstavby 

bytových domů?

39,79%

23,78%

20,12%

14,18%

2,13%
Městys by měl zajistit dostupné nájemní bytové
bydlení pro stávající občany (např. startovací
byty)

Městys by měl celkově omezit výstavbu nových
bytových domů

Městys by měl podpořit výstavbu nových
bytových domů, i za cenu změny územního plánu

Nedovedu posoudit

(prázdne)



Jak jste spokojen/a s výchovou a 

vzděláním dětí a mládeže ve 

školských zařízeních v Jedovnicích?

34,60%

10,82%

10,67%

31,40%

18,29%

21,80%

13,87%

16,77%

7,93%

10,82%

14,63%

10,06%

13,87% 6,71%

32,47%

31,55%

52,90%

34,76%
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MŠ

ZŠ

SPŠ

ZUŠ

určitě ano spíše ano nevím spíše ne určitě ne neumím posoudit prázdné

Jsou uvedeny jen hodnoty nad 5 %



Pokud jste uvedli spíše či určitě NE, uveďte 

z jakého důvodu:
MŠ

• kvalita, 

• malé třídy, 

• pasivita, 

• polotovary, 

• přístup učitelů, 

• stravování, 

• špatná zkušenost, 

• trauma, 

• úroveň výuky

SPŠ

• kvalita učitelů, 

• nedostatečné vybavení, 

• neodbornost, 

• neukáznění žáci, 

• přístup učitelů, 

• šikana,

• úroveň výuky, 

• vedení školy

ZUŠ

• málo sportovních kroužků, 

• předražené, 

• skrz povinnou výuku

ZŠ na dalším slidu -> 



ZŠ



Jaké využití byste navrhl/a pro následující 

budovy, areály?

A-panský dvůr/lihovar B-obecní budova



Jaké využití byste navrhl/a pro následující 

budovy, areály?

C-sál bývalá hospoda D-bývalá prodejna COOP



Měl by městys podporovat další 

rozšiřování průmyslové zóny 

v lokalitě pod Horkou?

10,98%

28,05%

11,89%

23,78%

23,32%

1,98%

Určitě ano

Spíše ano

Nevím

Spíše ne

Určitě ne

(prázdne)



Jakou obcí by podle vás měly 

být Jedovnice za 10 let?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

stejnou obcí jako dnes

městem s více obchody, supermarkety a službami

otevřenou novým obyvatelům a výstavbě

s rozmanitou nabídkou sportovního vyžití

s rozmanitou nabídkou kulturních aktivit

oblíbeným cílem turistů

poklidnou venkovvskou obcí

s dostatkem zeleně a zdravým životním prostředím



Aktivita



1. Rozdělení do skupin (5 min)

2.  Problémy a nedostatky (25 min)

3.  Pauza – přesun (5 min)

4. Příležitosti a aplikace do praxe (25 min)

5.  Prezentace výsledků (30 min)  



1. Rozdělení do skupin

• Řízení obce, územní rozvoj, životní prostředí a 

cestovní ruch - řízení a správa obce, strategický rozvoj, ekonomika a 

financování, komunikace s občany, doprava, technická infrastruktura, územní plánování, 

bydlení, životní prostředí a veřejná prostranství, cestovní ruch

• Zdravotnictví a sociální oblast - zdravotnictví, sociální péče, péče o 

seniory

• Školství, kultura a sport - vzdělávání, práce s mládeží, společnost a 

komunitní život, spolková činnost, kultura a sport



2.   Problémy a nedostatky



3.  Pauza



4. Příležitosti a aplikace do praxe 



Prezentace 

výsledků



skupina 1 - Řízení obce, územní rozvoj, životní prostředí 

a cestovní ruch – PROBLÉMY A NEDOSTATKY



skupina 1 - Řízení obce, územní rozvoj, životní prostředí 

a cestovní ruch – PŘÍLEŽITOSTI A APLIKACE DO PRAXE



skupina 2 - Zdravotnictví a sociální oblast – PROBLÉMY 

A NEDOSTATKY



skupina 2 - Zdravotnictví a sociální oblast –

PŘÍLEŽITOSTI A APLIKACE DO PRAXE



skupina 3 - Školství, kultura a sport – PROBLÉMY A 

NEDOSTATKY



skupina 3 - Školství, kultura a sport – PŘÍLEŽITOSTI 

A APLIKACE DO PRAXE



Kontakt

Ing. Marie Jílková 

jilkova@podbrnensko.cz

mailto:jilkova@podbrnensko.cz


Děkujeme za spolupráci 


